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Protokół Nr 13/25 

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa 

w dniu 24 marca 2025 r. 

 

Posiedzenie Komisji odbyło się w małej auli Liceum Ogólnokształcącego im. K. I. 

Gałczyńskiego przy ul. Gen. J. Filipowicza 9 w Otwocku, pod kierunkiem Przewodniczącego 

Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa Roberta Kosińskiego w godzinach od 1625 do 1715. 

W posiedzeniu wzięli udział członkowie komisji oraz dyrektor PCPR Małgorzata 

Woźnicka – zgodnie z załączonymi listami obecności. 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji 

zawodowej i społecznej, na które zostaną przeznaczone środki PFRON. 

3. Przyjęcie sprawozdania z pracy Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa za 2024 r. 

4. Przyjęcie protokołu Nr 10/25 z dnia 27.01.2025 r. i Nr 11/25 z 18.02.2025 r. 

5. Sprawy różne.  

6. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad. 1  

Przewodniczący Komisji Robert Kosiński powitał zebranych i przedstawił 

proponowany porządek posiedzenia. 

 Radni przyjęli porządek posiedzenia bez uwag. 

 

Ad. 2 

Przewodniczący Komisji udzielił głosu Dyrektor PCPR. 

Dyrektor PCPR Małgorzata Woźnicka omówiła plan finansowy podziału środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Otwockiego na 

rok 2025 stanowiący załącznik do projektu uchwały. Dyrektor PCPR poinformowała, że 

utrzymuje się zwiększone zainteresowanie pomocą realizowaną z wykorzystaniem środków 

finansowych PFRON w ramach rehabilitacji społecznej.  Największe zapotrzebowanie i ilość złożonych 

wniosków dotyczy dofinansowania turnusów rehabilitacyjnych, zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, 

przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych oraz dofinansowania likwidacji barier 

architektonicznych. 
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Na rehabilitację zawodową osób niepełnosprawnych zabezpieczone zostały fundusze na staże 

i szkolenia dla osób niepełnosprawnych, została też zabezpieczona kwota dla osoby 

niepełnosprawnej na podjęcie działalności gospodarczej. Ze względu na starzejące się 

społeczeństwo liczba  osób niepełnosprawnych w Powiecie wzrasta,  a w związku z tym i liczba 

wniosków. W Powiecie Otwockim 10% mieszkańców stanowią osoby niepełnosprawne. 

Przedstawiony projekt uchwały jest wynikiem dużego kompromisu.  

Radny Jacek Czarnowski zapytał,  czy wsparcie finansowe na podjęcie działalności 

gospodarczej jest bezzwrotne. 

Dyrektor Małgorzata Woźnicka odpowiedziała, że osoba musi prowadzić tę działalność 

przez minimum 12 m-cy. Ze strony PCPR ta osoba ma wsparcie i opiekę w zakresie 

poszukiwania zamówień i usamodzielniania się. 

Przewodniczący Komisji Robert Kosiński zwrócił uwagę na wzrost dofinansowania na 

działania warsztatów terapii zajęciowej. 

Dyrektor PCPR poinformowała, że WTZ został rozszerzony o zatrudnienie 1 osoby,  

a na pozostałe zadania jest o 42 tys. zł. mniej. 

Więcej pytań Radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Komisji podziękował dyrektor Małgorzacie Woźnickiej za udzielone 

informacje i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu 

rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które zostaną przeznaczone środki PFRON. 

 

Głosowanie w obecności 9 Radnych: „za” – 9 głosów. 

 

Ad. 3 

Komisja przyjęła sprawozdanie z pracy Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa za 

2024 r. 

Głosowanie w obecności 8 Radnych : „za” - 8 głosów; 

 

Ad. 4 

Protokół Nr 10/25 z dnia 27.01.2025 r. został przyjęty. 

Wynik głosowanie w obecności 8 Radnych : „za” - 8 głosów;  

 

Protokół Nr 11/25 z 18.02.2025 r. został przyjęty. 

Wynik głosowania w obecności 8 Radnych : „za” - 8 głosów;  
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Ad. 5 

W punkcie „Sprawy różne” głos zabrał Rafał Majewski i zapytał, czy zostały wypłacone 

wynagrodzenia pracownikom PCZ Sp. z o.o. 

Członek Zarządu Michał Margielski poinformował, że wynagrodzenie otrzymali 

wszyscy pracownicy zatrudnieni na umowę o pracę. 

Przewodniczący Robert Kosiński dodał, że termin płatności przez NFZ wynosi 5-6 dni 

po otrzymaniu dokumentacji płatniczej, zazwyczaj przekazywał środki następnego dnia. 

Radna Kinga Błaszczyk zwróciła uwagę, że tę sprawę powinna wyjaśnić Prezes PCZ, 

ponieważ informacja przekazana na poprzednim posiedzeniu Komisji okazała się 

nieprawdziwa. Radna podkreśliła, że taka sytuacja nie powinna mieć miejsca. 

Radny Rafał Majewski poparł wypowiedź Radnej Kingi Błaszczyk, że Prezes PCZ 

powinna się do tego ustosunkować. Następnie zapytał o realizację wniosku z poprzedniego 

posiedzenia Komisji dot. przystosowania obiektu dla Uchodźców z niepełnosprawnością, czy 

zostało skierowane do Wojewody pismo w tej sprawie. 

Przewodniczący Komisji Robert Kosiński poprosił o sprawdzenie i udzielenie członkom 

Komisji informacji, czy jest już odpowiedź na wniosek. 

Radny Rafał Majewski zapytał o DPS Wrzos, czy budynki zostały odebrane i kiedy 

będzie przeniesienie mieszkańców. 

Członek Zarządu Michał Margielski odpowiedział, że budynek DPS jest w trakcie 

odbioru. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że pierwsze odbiory techniczne 

już były, jest protokół co jeszcze jest do uzupełnienia.  Przewodnicząca Rady postara się zebrać 

informacje i udzielić wyjaśnień. 

Przewodniczący Komisji Robert Kosiński poinformował o branżowych odbiorach  

i umówionym spotkaniu ze strażakiem celem przekazania pełnej dokumentacji. Dodał, że 

wewnętrzne odbiory zostały dopięte. 

Radny Rafał Majewski  zapytał, czy został uzupełniony na stronie internetowej  rejestr 

umów DPS Wrzos, o który dopytywała się osoba zainteresowana. 
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Przewodniczący Komisji poinformował, że odpowiedź na to pytanie Radny otrzyma  

w czwartek, po uzyskaniu informacji.  

Radny Jacek Czarnowski poprosił o informację w sprawie ewentualnej zmiany siedziby 

PCPR, zwracając uwagę na zrealizowane projekty w ramach środków zewnętrznych i czas 

trwania tych inwestycji. 

Radna Kinga Błaszczyk zaapelowała o zaniechanie takich pomysłów. 

Członek Zarządu Michał Margielski odpowiedział, że były różne rozmowy, ale nie ma 

żadnych działań. 

Przewodniczący Komisji poinformował o dwóch pismach, które wpłynęły do 

wiadomości dla Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa: 

- dot. zakupu na potrzeby Komendy Powiatowej Policji dwóch kaset do badania obecności 

narkotyków w kwocie 8 tys. zł.; 

- dot. pisma Związków Zawodowych przy PCZ Sp. z o.o. w sprawie wynagrodzeń 

pracowników zatrudnionych na umowę o pracę. 

 

Ad. 6 

 Na tym posiedzenie zakończono. 

         Przewodniczył: 

         Robert Kosiński 

Protokołowała: 

Hanna Michalak 


